

БЛАГО

Добро в режиме нон-стоп

По прошествии новогодних праздников и Светлого Рождества Христова самое время рассказать читателям о людях, делающих наш мир светлее и теплее.

Елена ЧИРКОВА

Речь пойдет о Благотворительном фонде «Дети России», созданном 15 лет назад по инициативе генерального директора УГМК Андрея Козицына.

ВНИМАНИЕ – ДЕТЯМ

Основная специфика благотворительности – добровольный выбор благотворителем вида, времени, места и содержания помощи. Иными словами, человек или организация, решившие заняться благотворительностью, сами выбирают, кому, когда и какую помочь оказывать. Руководствуются, так сказать, своими собственными желаниями и приоритетами.

Благотворительный фонд «Дети России» создан благодаря светлому человеку – Андрею Анатольевичу Козицыну, его искренней любви к детям и желанию помочь им, – говорит директор фонда Юлия Нутенко.

Миссия фонда – забота о подрастающем поколении, защита социальных и правовых интересов детей и подростков, создание условий для их гармоничного развития.

Сегодня БФ «Дети России» – ассоциированный член Всемирной федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО – Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры. Это важно, ибо означает, что Фонд следуют благородным принципам этой организации.

ПРАВО НА РАДОСТЬ

Каждый ребенок имеет право на радость. Более того, радость нужна ребенку для правильного формирования его личности. Особенно – ребенку болеющему.

И фонд разработал программу «Дети в больнице»: с 2010 года в детских больницах и реабилитационных центрах Свердловской, Оренбургской, Кемеровской, Воронежской областей, в Алтайском крае, Башкортостане и в Северной Осетии открываются игровые комнаты и комнаты психологической разгрузки, снимающие у малышей (да и у их родителей тоже) стресс перед посещением врачебного кабинета. Интерьер, наполнение и цветовое решение каждой комнаты разрабатываются с учетом особенностей конкретного лечебного учреждения.

ПРАВО НА ЧУДО

Согласитесь, это тоже безусловное право ребенка. Но не все родители в состоянии обеспечить чудо своей кровиночки.

В декабре 2014 года фонд установил в екатеринбургском Велнес-клубе «Тихвинъ» елку – ветви этой хвойной красавицы украсили 55 шарика-открытки с новогодними желаниями больных детей и подростков из малообеспеченных семей. Гости клуба поснимали с елки все открыточки и явили деткам все 55 испрошенных чуда. Кто-то получил долгожданную куклу, кто-то планшетный компьютер, кто-то конструктор... А два желания были особенными, и они тоже исполнились! У стра-



В обычной жизни сотрудники БФ «Дети России» остаются «за кадром». Увидеть их всех зрители могли на фестивале «Алмазные грани», посвященном 15-летию фонда



Тимур Фахрутдинов, победитель первенства Европы по шахматам среди юношей, один из подопечных фонда

дающей эпилепсией 7-летней Полины появилась коляска с фиксаторами для головы, ручек и ножек, и теперь девочку можно вывозить на прогулки (стоимость коляски – около 160 тыс. рублей). А 11-летний Иван написал, что он видит только на один глазик, слепота угрожает и второму. И пока свет не померк и перед ним, мальчик очень хотел бы побывать в Москве. Вани получился сертификат на поездку и сейчас на пути к исполнению своей мечты.

– Мы даже не ожидали, что наша акция вызовет такой энтузиазм у горожан, – радуется Юлия Нутенко. – А звонки с предложениями участвовать в благотворительной помощи на постоянной основе поступают в фонд до сих пор.

ПРАВО НА РАЗВИТИЕ ТАЛАНТОВ

Говорят, талант пробует себе дорогу сам. Это спорно. Талантливым детям надо помогать, особенно в наше время, когда многое зависит на финансовой составляющей. Где ребенок может продемонстрировать свои способности? Правильно, на конкурсах и соревнованиях. Но до них как минимум доехать надо. И экипировку приобрести. И с опытными тренерами и педагогами позаниматься. Эти вопросы тоже решает фонд.

Всероссийский фестиваль-конкурс юных дарований «Алмазные грани» (один из проектов фонда) собрал в 2014 году заявки от 6 тыс. человек из России, Белоруссии, Латвии и Индии. Феерическое событие вызвало восторженную реакцию зрителей. На «Алмазных граних» отбираются звездочки – художники, литераторы, вокалисты, танцоры, и в дальнейшем фонд принимает участие в творческой судьбе самых ярких конкурсантов.

Есть у фонда и свои стипендии. Например, обладающий уникальным голосом – альтино Тимур Слонин из села Чермен (Северная Осетия – Алания), сильнейшая девочка планеты, абсолютная рекордсменка мира по жиму штанги лежа Марьяна Наумова из города Химки (Московская область), шахматист-вундеркинд из Верхней Пышмы Тимур Фахрутдинов, в 9 лет ставший кандидатом в мастера спорта, а в 13 завоевавший титул чемпиона Европы среди юношей и звание Мастера ФИДЕ.

ПРАВО НА ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Реализовать это право детишкам помогает ежегодное спортивно-развлекательное шоу «Семья». Работники предприятий УГМК оно хорошо известно. Корпоративные

– фотографии, видеоролики и истории детей, нуждающихся в лечении. В лечении дорогостоящем, и нередко – за рубежом. У семьи таких средств нет, и выход один – просить с миру по нитке... Читать эти истории очень тяжело, в них непомерно высока концентрация горя. Непросто приходится и сотрудникам фонда, они контактируют и с родителями больных детей, и с самими детьми. А помочь можно не всем и не всегда. И не все родители способны эту информацию принять.

– Очень многое зависит от того, как настроена мама, – делится наблюдениями Юлия. – Самое дорогостоящее лечение будет единственным в том случае, если она не опустила руки.

На имя каждого ребенка открыт счет, куда поступают деньги жертвователей. Как только набирается требующаяся сумма, сотрудники фонда перечисляют деньги лечебному учреждению, оформляют загранпаспорта, билеты и решают прочие организационные вопросы. Все это очень оперативно, за считанные дни.

На сайте фонда выложен портальный документ – отчет о поступлении на счета деток денежных средств от населения. Каждый день в нем прибавляется 10–15–20 позиций. Кто-то переводит 50 рублей, кто-то 500, кто-то гораздо больше... Кто они, эти пожелавшие остаться безымянными добрые люди?

– Многие из них – женщины зрелого возраста, – отвечает Юлия. – Как-то бабушка к нам пришла, принесла 55 скопленных тысяч. Мы горячко ее поблагодарили, но деньги взять, конечно, отказались. А недавно студенты из Института связи несколько мешочком монет собирали на стол нам выложили. Отдайте, говорят, кому очень нужно.

Фонд также тесно сотрудничает с расположенным в Екатеринбурге детским онкологическим центром. Закупает оборудование, организовал службу клинических психологов для работы с пациентами и их мамами, привлекает волонтеров. Волонтер может, например, посидеть с ребенком, отпустив на часок маму из больницы, это для нее огромная помощь и возможность хоть чуточку восстановить силы.

– Волонтером способен быть далеко не каждый, – предупреждает Юлия. – Помочь страдающим детям и измотанным мамам в силах лишь эмоционально устойчивые и состоявшиеся люди.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

В фонде «Дети России» работают 11 человек. Непосредственной реализацией благотворительных программ (а в статье освещена лишь часть из них) занимаются 7 сотрудников. Все они владеют полной информацией по всем направлениям деятельности фонда. Коллектив, по словам Юлии Нутенко, дружный, слаженный и делом своим увлеченый. Пожелаем же фонду успехов, удачи и высокой отдачи!